

## 背景資料 5

立即發放

財政廳

2023 年 2 月 28 日

### 2023-24 至 2025-26 年財政計劃

《2023 財政預算案》(下稱《2023 預算案》) 解決當前省民面對的挑戰，同時致力為每個人建設一個強大、可持續的未來。預算延續了省府對財政規劃的審慎方針，同時優先處理最重要的問題：幫助人們解決生活開支問題、解決房屋危機、加強生理與精神健康服務、支持安全、健康的社區，並建設惠及所有人的可持續經濟。

#### 預算展望

《2023 預算案》的三年財政計劃顯示赤字下降：

- 2023-24 年 42 億元
- 2024-25 年 38 億元
- 2025-26 年 30 億元

卑詩省政府採取了多層次的審慎措施，以應對可能低於預期的收入，以及不可預見的支出或緊急情況。《2023 預算案》包括 2023-24 年 7 億元的預測補貼，以及 2024-25 年和 2025-26 年各 5 億元的預測補貼。

省府已預留 2023-24 年 23 億元、2024-25 年 22 億元及 2025-26 年 12 億元的應急開支，用於氣候及應急項目、《潔淨卑詩》(CleanBC)，以及全新和現有項目的其他不確定支出。額外的撥備開支包括 2023-24 年的 10 億元，用於疫情大流行後的復甦；2023-24 年 22 億元，2024-25 年 26 億元，以及 2025-26 年 27 億元用於《共享復甦令》(Shared Recovery Mandate) 的費用，另加額外的 8 億元，預備在 2025/26 年應對未來的開銷壓力。

《2022 年共享復甦令》為卑詩省公共部門的員工帶來工資增長及通脹保護，以助保護及改善省民所依賴的服務，例如醫療保健與教育。據估計，在三年的令期內(2022/23 至 2024/25) 將耗資 108 億元，而每年的持續費用則為 54 億元。《2023 預算案》在三年內提供了超過 150 億元(包括撥備資金)，以支持自 2022 年《共享復甦令》開始以來根據該命令而簽訂的協議。

## 經濟展望

卑詩省經濟在 2022 年預計增長為 2.8%，預計 2023 年增長將放緩至 0.4%。很多管轄地區的近期經濟增長都呈現放緩趨勢，反映了全球經濟放緩以及物價上漲、利率上調對全加國的綜合影響。預計 2024 年實際本地生產總值 (real GDP) 將增長 1.5%，中期 (2025 年至 2027 年) 年度增長率則介乎 2.2%與 2.4%之間。

《2023 預算案》的短期預測是審慎的，並與由 13 名成員組成的獨立經濟預測委員會 (Economic Forecast Council) 提供的平均展望一致。

## 收入展望

預計 2023-24 年省府總收入為 777 億元，2024-25 年為 797 億元，2025-26 年則為 822 億元。在破紀錄的人口增長下，稅基將擴闊，加上名義本地生產總值 (nominal GDP) 的支持，將推動稅收的逐漸增加，並能部分抵消包括較低的商品價格及平穩的林業收入而造成自然資源收入的減少。

由於加拿大稅務局在 2021 課稅年度的所得稅收入意外地高於預期，2023-24 年的收入預計將略低於 2022-23 年。

## 支出展望

三年財政計劃的支出預計在 2023-24 年為 812 億元，2024-25 年為 830 億元，2025-26 年則為 848 億元，以助支持大眾依賴的項目和服務，以及多項策略投資，如醫療保健、精神健康、房屋、公共安全，以及幫助省民應對持續上漲的生活開支。

## 資本開支

由納稅人支持的財政計劃資本支出預計為 375 億元，其中包括用於維持和擴大省級基礎設施的投資，包括房屋、醫院、學校、專上教育設施、交通、道路及橋樑。

## 債務負擔能力

至 2022-23 年底，卑詩省納稅人支持的債務預計為 637 億元，較《2022 財政預算案》的預計少約 98 億元。這一改善歸因於 2022-23 年的營運業績優於預期，主要是受到部分行業經濟快速復甦及所得稅收入高於預期所帶動。

納稅人支持的債務與本地生產總值比率是信用評級機構使用的一個關鍵指標。預計在 2023-24 年，該比率約為 18.9%，並在財政計劃的期內維持在 25%以下。債務與本地生產

總值比率在加國省份中相對較低，顯示本省的省級債務是可應付及可持續，並反映卑詩省繼續有能力在未來貸款及進行再融資。

納稅人支持的利息成本佔省政府收入的百分比，在 2023-24 年仍處於歷史低位，每一元不到 3 仙。

### **善用盈餘為省民服務**

目前，最新的第三季報告對 2022-23 財政年度的預測顯示，預計盈餘為 36 億元，低於第二季報告的預測。這個變化是因為省府透過補充估算增加了 27 億元的新支出，當中包括《租賃保護基金》(Rental Protection Fund) (5 億元) 及第三度發放的《卑詩負擔能力補助》(BC Affordability Credit)，以幫助減輕省民的生活開支壓力 (5 億元)。第二季以來的收入改善，抵消了部分支出。

本年度的盈餘使省府能夠再次投資於省民現在和長遠所需的服務和支援。隨著收入預測的更新，預計盈餘預測將繼續變化，而省府亦將繼續善用盈餘為省民服務。最終的數據將會透過公共賬目 (Public Accounts) 發布。財政年度末剩餘的未動用資金，將用於償還省級債務，為未來的支出和計劃創造更多財政能力。

透過補充估算資助的項目包括：

- 10 億元的《社區成長基金》(Growing Communities Fund)
- 5 億元用於支持卑詩渡輪公司 (BC Ferries) 票價的可負擔度
- 4.5 億元的《關鍵社區基礎設施》資金 (Critical Community Infrastructure funding)
- 1.6 億元用於糧食安全計劃
- 1.5 億元用於卑詩癌症基金會 (BC Cancer Foundation)
- 1.5 億元用於本地、原住民及偏遠社區，為新一代 911 (Next Generation 911) 服務做好準備
- 1 億元用於分水嶺安全基金
- 7,500 萬元用於加快實行與第一民族的現有和解協議
- 4,500 萬元用於公共圖書館，以支持無障礙、社區共融與和解，並應對持續增加的成本與服務需求。撥款將使圖書館得以加強服務，使省民更易借用圖書和數碼館藏，舉辦活動，增添技術設備，以及延長開放時間。

**聯絡：**

財政廳

傳媒關係

250 208-7705